
정아쌤의 수학력이 성장하는 활동지 2학년

부등식1                                학번:         이름:
________________________________________________________________________________________________
학습목표:

☆ 교과서 65쪽 (준비해볼까?) 를 풀어봅시다.

♧♣ 활동1 부등식은 무엇일까? >--------------------------------------------------------------
1. 미세 먼지 농도 ]오른쪽 그림은 어느 날 오전 시 기준 미세 먼지 
농도를 나타낸 것입니다. 미세 먼지 등급이 다음과 같을 때, 각 지역의 
미세 먼지 등급을 생각해 봅시다.

내용
등급

좋음 보통 나쁨 매우 나쁨
미세 먼지

농도 (µgm) ∼ ∼ ∼ 이상

1) 오른쪽의 지도에서 미세 먼지 등급이 ‘보통’인 지역을 말해 보자.

2) 미세 먼지 등급이 ‘매우 나쁨’일 때의 미세 먼지 농도의 범위를 
말해 보자.

2. <야구선수의 선발과 부등식> 
 K고등학교의 김감독은 선수를 선발하기 위하여 M코치에서  선수의 타율과  평균성적을 자료를 뽑아올 
것을 지시했다. 김감독은 야구선수로서의 자질
도 중요하지만 교양을 갖추어야 한다고 생각
했다. 운동만 할 줄 알고 다른 사람과 대화가 
되지 않는 무식한 선수는 성장 가능성이 없다
고 생각한 것이다.  그래서 감독은 다음과 같
은 순서로 후보자를 선발하여 면접을 보기로 
했다. 후보자는 누구인가?

           
1) 를 타율이라 했을 때, ≥ 인 학생 중에서   2) 를 성적이라고 했을 때,   학생을 제외한다.

3. <부등식의 용어> 알맞은 것을 서로 연결하여 보자. (교과서 67쪽을 참고)

(1) 부등호 ․ ․ 부등식
(2) 부등호를 사용하여 수나 식의 대소 관계를 나타낸 식 ․ ․  < ,> ,≤ ≥

(3) 부등호의 왼쪽 부분 ․ ․ 우변
(4) 부등호의 오른쪽 부분 ․ ․ 좌변

(5)≤ 에서 좌변 ․ ․ 

(6)  에서 우변 ․  ․ 

(7) 는 0보다 크거나 같다 ․ ․ 5

(8)는 0 이하이다 ․ ․ ≤

(9) 는 0보다 크다 ․ ․ 

(10) 는 0보다 적다 ․ ․ ≥

연
번 이름 타율 평균

성적
연
번  이름 타율 평균

성적
1 김우열 0.235 67 5 강민호 0.281 84
2 김성한 0.341 76 6 이만수 0.332 37
3 이종범 0.294 80 7 최민수 0.346 65
4 박찬호 0.300 77 8 송중기 0.311 61



4. 다음 말을 부등호를 사용하여 써 주세요.
(1) 19세 이상관람가(관람자의 나이 세)                                  

(2) 정원 10명(탑승 가능 사람 수  명)                                   
(3) 어떤 수 의 2배에서 3을 빼면 6보다 작다.                                  
(4) 한 개에 원인 아이스크림 5개의 가격은 6000원 이상이다.                                 
(5) 어떤 수 에서 을 빼면 보다 작다.                                 
(6) 자동차가  km의 거리를 시속  km로 가면 시간 이상 걸린다.                                 
(7) 전체 학생 명 중 남학생이 명일 때, 여학생은 명보다 많다.                                 
(8) 한 개에 원인 참외 개의 가격은 원 이하이다.                                 
(9) 어떤 놀이 기구에 탑승할 수 있는 사람의 키 cm는 cm 이상이다.                          
5. 다음 부등식을 말로 써라.(를 어떤 수로 표현하라)

                                                                     

♧♣ 활동2 ( 부등식의 해는 무엇일까? )-------------------------------------------------------

1.  일 때, 다음 식이 참인지 거짓인지를 판단하여라.

(1)    (2)    (3)  

  (   )+2   7                   5×(  )   2-(  )             3×(  )-1   2
    (    ) □ 7                   (   ) □ (   )                (   ) □ 2
   ∴ (참, 거짓)                  ∴ (참, 거짓)                   ∴ (참, 거짓)

2. 의 값이    일 때, 부등식 을 참이 되게 하는 의 값을 알아보기 위하여 에    를 차례로 
대입하면 다음 표와 같다.

  부등식 을 참이 되게 하는 
  의 값은 (         )이다.

 3. 의 값이 , , , 일 때, 부등식 를 푸시오.

부등식 을 참이 되게 하는 
의 값은 (         )이다.

4. 의 값이 , , , 일 때, 다음 부등식을 푸시오.
⑴  ⑵ ≤             ⑶  ⑷ ≥

5. 교과서 69쪽을 스스로 해결하기를 풀어 봅시다.

의 값
 

참, 거짓
 대소 비교 1

 ×   1 참
 ×  1
 ×   1
 ×   1

의 값
   

참, 거짓
  대소 비교 4










